Van deze 11 vragen er 10 beantwoorden (Max. 50 punten; minstens 1 keer x)

A. 3787

Uit de verzameling {0,1,2,3,4,5,6,7,8,9} neemt men willekeurig
twee cijfers. Wat is de kans dat de 2 cijfers op elkaar volgen ?
1) 10% 2) 20% 3) 30% 4) 50% 5) 5%

B. 3963

In een wasmand liggen 2 blauwe en 2 rode sokken. Als je zonder te kijken
twee sokken uit de wasmand neemt, wat is dan de kans dat ze een paar
vormen, m.a.w. dat ze van dezelfde kleur zijn?

2 1 1 1 1
1) 3 2) 5 3) 3 4) 7 5) G
C. 4264

Men werpt twee dobbelstenen en telt het aantal ogen op elke dobbelsteen.
De kans dat 2 het maximum aantal ogen (niet de som!) is van de twee

dobbelstenen is gelijk aan 1) 1 )1 3)1 g1 51 ¢ 1
36 18 12 6 3 9

D. 2283
Men werpt 5 muntstukken op. Wat is de kans om 2 of 3 keer kop te hebben?
1) 5 2) 2 3) 1 4) 1 5) 5
) 16 ) 5 ) 3 ) 16 ) 8
E. 3531

Uit een spel van 52 kaarten trekt men 13 kaarten.
Wat is de kans om precies drie azen ("troel") te hebben ?
3 10
1) C4.g48 2) 4.3.2 3)2.1
Cs 52.51.50 52 13
1 3. 10 3 . 1 3
4) Z 5) C4C 1(3:47 6) Clz:1§:39 7) %
51 52

10 meerkeuzevragen over Kansrekening, de meeste afkomstig uit
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F. 4285
Uit het woord SPANIJE kiest men willekeurig 4 letters.
Wat is de kans dat men met drie ervan het woord PAN kan maken ?

1 3 3 4 1
= 2= 32 4L 5=
)20 )20 )5 )15 )5
Go4812

Bij een kubus kiest men willekeurig 2 hoekpunten uit.
Wat is de kans dat de beide hoekpunten tot een ribbe behoren ?

1) 1 2) 2 3) 3 4) 1 5) >
)2 )7 )7 )4 )7

H. 5553

WISKUNDE en IKUSTWEN zijn twee anagrammen van het woord
WISKUNDE dat drie klinkers bevat. In beide voorbeelden Is | de

eerste klinker en E de laatste klinker. Als je een willekeurig anagram van
WISKUNDE neemt, wat is dan de kans dat die situatie zich voordoet ?

11 21 31 4)3 51
)2 )3 )6 )8 )56

I. 5554

De postbode heeft voor elk van de drie personen A,B,C een brief.
Als die willekeurig in elk van de drie brievenbussen een brief steekt,
wat is dan de kans dat minstens één brief correct werd gepost ?

1) 1 2)2 33 g1 pg5)>3
)3 )3 )8 )2 )6

J. 5555

Als men de cijfers van 1 tot en met 5 in willekeurige volgorde schrijft,
verkrijgt men een getal van vijf cijfers. De kans dat dit getal deelbaar is door

zesis 1)0 21 331 22 53 g1
) )2 )3 )5 )5 )6

K. 3500
Men werpt twee dobbelstenen en telt het aantal ogen op beide

dobbelstenen (samen). De kans dat je 2,3,4 of 5 ogen krijgt is
1 2 1 4 5

1) = 2) = 3) = 4) — 5 —
) 9 ) 5 ) 3 ) 11 ) 18



Antwoordrooster :

A | 3787
B | 3963
Manier van quoteren die ik vroeger hanteerde bij een toets :
(laatste 25 minuten van een les, liefst voor een speeltijd of middagpauze) : C | 4264
1) Eén leerling per bank D | 4283
2) Elke leerling mag (nee MOET) één vraag open laten en dat kost niets. E | 3531
Het maximum ligt dus niet bij 11 x 5 = 55 maar bij 10 x 5 = 50 punten wat na deling
door 5 wordt herleid worden op 10 F | 4285
3) Er zijn drie manieren van antwoorden : G | 4812
a. geenantwoord : 0 punten H | 5553
b. één antwoord: +5indienjuist (J) —1 indien fout (F)
c. twee antwoorden in volgorde van voorkeur | 5554
i. eerste voorkeur juist (en dus tweede voorkeur fout) : +4 punten (JF) J | 5555
ii. tweede voorkeur juist (en dus eerste voorkeur fout) : +3 punten (FJ)
iii. beide antwoorden fout : —2 punten (FF) K | 3500

Bij deze manier van quoteren heeft iemand die 5 juiste antwoorden geeft (één antwoord) en 6 vragen blank laat : 25 op 50 wat betekent 5 op 10.
lemand die 5 juiste antwoorden heeft en 4 foute (telkens met één antwoord te geven) heeft 5x5 +4x(-1) =21 op 50 wat betekent 4,2 op 10

Als alle vragen vijf alternatieven zouden bezitten (hier bij 8 vragen van de 11), krijgt statistisch gezien iemand die voor 100% gokt op elk van de 10 vragen,
gemiddeld 0,2 op 10 ongeacht of hij één of twee antwoorden geeft. Dit is toch nog iets positief, misschien niet veel, maar vergeet ook niet dat één vraag
mocht genegeerd worden.

1 4 1 1 1 3
[0,2 komt zowelvan 5.—+(-1).—=— alsvan 4.—+3.—+(-2).—=
5 5 5 5 5 5

]
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